

氛围拉满 文创吸睛

寺街西南营秒变“苏超”宠粉地

晚报讯 当“苏超”的热浪席卷全城，作为南通历史文化街区的寺街西南营也掀起了一场别样的狂欢热潮。记者从寺街西南营保护利用专班获悉，连日来，街区精心策划并实施了一系列氛围营造与文创打造活动，在焕发古街新活力的同时，也为“苏超”赛事热度再添一把火。

左边是徐州队形象，右边是南通队形象，最上方还有“秒传！劲射！声浪起！”等“打Call”标语……8日，记者来到寺街，被南入口长5米、高3.4米的艺术化足球球门深深吸引。深入街区，江苏13座城市的“苏超荣耀”文化墙、各种赛事梗，更是让人目不暇接。“在西南营南关帝庙明清住宅区域，我们还铺设了人造足球场、设置了趣味球门，搭配迷你足球供球迷体验射门乐趣。”现场，寺街西南营保护利用专班相关工作人员王振宇热情地介绍道。

除了沉浸式“苏超”打卡空间外，寺街西南营的商家们也纷纷推出各种应援文创产品，点燃球迷热情。

“山麦蓝”是位于寺街内的一家本土蓝染品牌，专门研发和制作植物蓝染服饰、包包、首饰等。“苏超”期间，该店特别设计了足球款包挂，图案纹样饱含古朴韵味，为足球注入了独特的灵魂和非遗基因。“这个足球由12片不同图案的五边形拼接而成，下方缀以绳结，都运用了蓝染技艺，从染布到缝制，全程手工，既保留了非遗传统之美，又符合现在年轻人的潮流审美。”店员张馨月介绍，该店还同步推出“苏超”专门福利，如：凭“苏超”票根在店铺内消费打卡，可参与免费领取扎染方巾、冰箱贴、抽取福袋等活动。据悉，该店的足球包挂自6月20日推出以来，深受球迷青睐，“现在基本需要提前预定。”

“火羽白”是寺街内一家专

注于中草药文创的创意小店，此次推出了5款“苏超”主题挂饰，分别为：南通队队徽、夺命书生、比赛第一友谊第十四、状元狼等。店员介绍，这些挂饰不仅可以单买，还可以与中药香包一起搭配了买，可以满足球迷的多种购物需求。此外，在该店消费满58元，加1元即可换购“苏超”主题挂饰；凭“苏超”南通主场门票，可参与香包DIY第二份半价活动。

作为专门打造南通元素原创类文创产品的一家小店，位于“火羽白”隔壁的“柒柒文创店”，此次也创意十足，推出了帆布包、扇子、徽章三款“苏超”主题文创产品。“太有意思了。”暑假返通的大学生顾文清正在寺街打卡游玩，她一下子购买了徽章、帆布包等多个“苏超”文创产品。

当千年古街与足球热浪激情相拥，寺街西南营正以独特魅力，成为名副其实的“苏超”宠粉热土。 记者陈静

“靖安”行动满月 全市查处酒驾676起



▲交通安全课。

◀酒驾醉驾检查现场。

晚报讯 6月9日，市公安局组织开展全市夏季交通安全“靖安”行动，进一步深化“四战四多双调度”平安行机制。记者昨天从市公安局交警支队获悉，行动开展一个月来，全市公安交警部门累计查获酒驾醉驾676起、非法改装机动车及飙车炸街195起、高速疲劳驾驶等重点违法行为1003起。

当前正值暑期出游高峰，全市高速公路流量同比上升11%，交警部门在沈海、沪陕、启扬、锡通等高速主线路段的12处收费站、服务区设置临时执勤点，加大对后排不系安

全带、违法占用应急车道、分心驾驶等违法行为的查处力度，累计查获各类违法行为1003起。同时，紧盯酒驾醉驾、飙车炸街等26类群众反映强烈的重点违法行为，多条战线同步出击，瞄准广场商圈、餐饮娱乐等人员密集场所及露天烧烤、大排档等“夜经济”活跃区域，坚持“一车多查”，在检查酒驾醉驾时，同步查处超员、不系安全带、疲劳驾驶等交通违法行为。7月5日晚，根据全省夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署，全市共查获酒驾醉驾违法行为46起。

“靖安”行动中，我市交警部门紧盯交通重大风险隐患重点进行排查。6月18日，市交警七大队民警在天生港路、黄海路等路段巡逻时连续查获两起非法改装加油车辆，违法行为通过小型面包车进行非

记者张亮 通讯员侯天骄

设置21处潮汐式疏导点、18个集中夜市摆摊不堵路 马路市场有“归宿”

晚报讯 清晨6点，崇川区新桥新村小游园广场已是热闹非凡。30多个摊位整齐排列，鲜嫩的蔬果琳琅满目，菜农们忙着整理货物，早起的居民穿梭其间挑拣询价，此起彼伏的叫卖声交织成充满烟火气的晨曲，这是南通规范摊点管理后呈现的新景象。

记者昨日从市城管局获悉，市区通过“建、改、划”相结合，已设置潮汐式疏导点21处、固定式便民摊点24个、集中夜市18个，让马路市场变身规范有序的路边市场。

半年前，紧邻人民路的新桥市场周边却是另一番模样：流动摊贩挤占狭窄路面，电瓶车随意停放，接送孩子的家长需推着车在人缝中艰难穿行。“以前这条路从早堵到晚，孩子坐车上都提心吊胆。”文亮小学家长陈辰的话，道出了周边居民的共同困扰。

为破解这一难题，市区两级城管部门联合城东街道，广泛征求居民、摊贩、学校和市场意见，决定利用市场东侧小游园广场设立自产自销农产品疏导点，将分散的流动摊点集中规范管理。同时，在新桥路两侧加装隔离桩、施划停车线，引导电瓶

车有序停放。

如今，不仅新桥新村疏导点生意红火、点外道路通畅，运河北岸路夜市等也成为南通夜经济的亮点。曾在上海打拼的设计师李小姐，如今在通吕运河畔经营着自己的移动咖啡车。自2022年启动汽车后备箱集市以来，这片紧邻探险王国景区的场地已从零星几辆汽车的小集市，成长为南通夜经济的标杆项目。2025年重启后，夜市面积扩展至400平方米，30个摊位散落河畔。周末傍晚6点，苏F牌照私家车有序排列，后备箱化身迷你商铺，LED串灯勾勒出温暖轮廓，“周末日均客流超1000人次，年轻人争相拍摄‘运河夜景+后备箱’打卡照。”运营方张小龙介绍。此外，探险王国广场的不二大排档有68个摊位，涵盖烧烤、龙虾等各类美食，也成为市民夏夜休闲的好去处。

“每逢瓜果旺季，还会增设600多个临时销售摊点，既保障了民生需求，又守护了城市秩序。”市城管局市容处处长严明宏表示，这一变化是南通城管部门从执法者向服务者转型的生动缩影，奏响了城市治理与民生改善的和谐乐章。记者蒋娇娇

大风警报拉响 注意防范“风”险



晚报讯 受今年第4号台风“丹娜丝”外围环流影响，8日夜里至9日我市偏东风力较大，陆上和沿江江面5—7级、沿岸海区6—8级。应急管理部门提醒广大市民，注意防范大风天气可能带来的安全隐患。

在高层建筑密集区域，狭窄的街道或楼间通道容易形成“狭管效应”，使风力骤然增强，增加行人、车辆通行风险。市民外出时应尽量避

开此类区域，选择开阔道路行走或骑行，以防意外发生。大风天气下，广告牌、临时搭建物、空调外机、花盆等物品易发生坠落。市民应避免在老旧建筑、大型广告牌下长时间停留，停车时记得避开树木及不稳固的悬挂物，防止被坠物砸伤。强风可能影响车辆稳定性，驾驶时应紧闭车窗，降低车速，双手握稳方向盘，尤其要注意桥梁、开阔路段等易受横风影响区域。非机动车骑行者需格外小心，保持低速行驶，避免因侧风失去平衡。大风天气易引发火灾，市民应及时清理阳台、楼道内的纸箱、枯枝落叶等易燃物，避免在室外随意堆放可燃物品。记者俞慧娟



晚报讯 6月9日，市公安局组织开展全市夏季交通安全“靖安”行动，进一步深化“四战四多双调度”平安行机制。记者昨天从市公安局交警支队获悉，行动开展一个月来，全市公安交警部门累计查获酒驾醉驾676起、非法改装机动车及飙车炸街195起、高速疲劳驾驶等重点违法行为1003起。

当前正值暑期出游高峰，全市高速公路流量同比上升11%，交警部门在沈海、沪陕、启扬、锡通等高速主线路段的12处收费站、服务区设置临时执勤点，加大对后排不系安